


25 février 2016



Mr. Huang Baokun 
Director of the Wenzhou Public Security Bureau
No.2, Jinqiao Rd., Puxieshi Sub-District, Lucheng District
Wenzhou, Zhejiang, 325027 China

Courriel : wzgaj@wenzhou.gov.cn  


Objet : Que Me Zhang Kai (张凯) soit protégé de la torture 


Monsieur le Directeur,  

À la suite d’informations reçues de l’ACAT Canada, je tiens à vous exprimer ma très vive préoccupation concernant la détention au secret de Me Zhang Kai (张凯), avocat pékinois de 37 ans, emmené dans un lieu de détention inconnu par des policiers de Wenzhou le 25 août 2015.

Me Zhang a été privé d’accès à un avocat et à sa famille. Son avocat n’a pas non plus été informé du lieu de détention, Me Zhang est en détention secrète depuis 6 mois.

Au-delà des questions que soulèvent bien évidemment les motifs invoqués, soit « espionnage et revente de secrets d’État à des entités étrangères », je vous demande de veiller immédiatement à ce que cet avocat soit protégé de la torture et de tout autre mauvais traitement, qu’il puisse contacter sa famille et accéder à l’avocat de son choix, qu’il puisse bénéficier de l’accès au personnel de santé et aux soins médicaux dont il pourrait avoir besoin. Cette demande s’appuie sur les engagements pris par la Chine en ayant ratifié la Convention contre la torture des Nations Unies qui assure la protection de toute personne contre la torture et les mauvais traitements et qui exige de l’État la mise en oeuvre de diverses actions pour enquêter et sanctionner les responsables.

Je vous prie de croire, monsieur le Directeur, à l’expression de ma considération respectueuse.




Cc :
Ambassade de Chine au Canada 
Ambassadeur LUO Zhaohui
515 St. Patrick Street, Ottawa, ON K1N 5H3
Tel: 613-7893434
Fax: 613-7891911
E-mail: chinaemb_ca@mfa.gov.cn 



